

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 116-117 (9609-9610) СРЕДА, 23 декабря 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

18 декабря в Калуге состоялась пресс-конференция губернатора области Анатолия Артамонова для региональных средств массовой информации, посвященная итогам социально-экономического развития Калужской области за 2015 год. В режиме видеоконференции из московского офиса представительства Правительства Калужской области в ней также приняли участие журналисты федеральных изданий.

Анализируя ситуацию в регионе, Анатолий Артамонов отметил, что в уходящем году в области удалось сохранить социально-экономическую стабильность, были реализованы все намеченные программы. «У экономики региона есть достаточный запас прочности для решения всех поставленных задач», - подчеркнул губернатор. В числе знаковых для области событий года он назвал ввод в эксплуатацию международного аэропорта «Калуга», освоение особой экономической зоны в Людинове, в создание которой было вложено порядка трех миллиардов рублей, а также начало строительства Южного обхода областного центра с третьим мостом через Оку. «Это строительство сопряжено с целым рядом сложностей, но мы не теряем надежды, что в 2017 году объект будет полностью сдан в эксплуатацию. И это значительно улучшит транспортную ситуацию в областном центре, да и не только в нем», - заметил Анатолий Артамонов.

Губернатор особо подчеркнул, что, несмотря на объективные сложности, Калужская область по-прежнему в числе 14 российских субъектов сохраняет статус региона-донора. Вместе с тем, областной бюджет на 2016 год остается дефицитным. Для обеспечения его сбалансированности были оптимизированы



ны расходы. В первую очередь, на текущую содержание аппарата управления. Кроме того, в соответствии с поручениями Президента и Правительства РФ средства на выплату социальных пособий и льгот предусмотрены с учетом усиления принципа адресности и нуждаемости. При этом, несмотря на оптимизацию расходов, ресурсами обеспечены все социально значимые и приоритетные направления. «Отказываться мы будем только от того, без чего можно прожить, - подчеркнул Анатолий Артамонов, - бюджет следующего года будет очень напряженным. Он самый сложный из тех, которые я когда-либо видел. Но население не

почувствует наших трудностей. Мы все профинансируем, хоть это будет неимоверно сложно».

По словам главы региона, в первом квартале следующего года планируется ввести в эксплуатацию 8 спортивных объектов и закончить строительство областного перинатального центра. Будет продолжена газификация региона, модернизация системы энергоснабжения, реализация программы «Чистая вода».

Отвечая на вопрос журналистов о перспективах дальнейшего привлечения инвестиций в область, губернатор подчеркнул ведущую роль руководителей муниципалитетов: «Мы должны разбудить инициативу и будем

поощрять тех, кто думает о развитии своих территорий».

Глава региона подтвердил готовность и в дальнейшем поддерживать малый и средний бизнес. По словам Анатолия Артамонова, в этом году в области на 2,9% увеличилось количество предпринимателей, растет их вклад в производственную сферу и наполнение бюджетов всех уровней. «Мы в этом году сохранили все меры поддержки малого и среднего бизнеса, выделили на эти цели из бюджета области свыше пятисот миллионов рублей. И это не считая программ в сфере сельского хозяйства... Те, кто работает в реальном секторе, должны, как проходит наше со-

трудничество», - подчеркнул губернатор.

В ходе брифинга Анатолий Артамонов также ответил на вопросы журналистов о перспективах развития сельского хозяйства, внутреннего туризма, строительстве школ, соблюдении прав обманутых дольщиков, реконструкции транспортных развязок, переработке твердых коммунальных отходов.

Говоря о необходимости обеспечения общественной безопасности при проведении новогодних праздников, губернатор отметил, что не считает необходимым отказываться от народных гуляний: «Люди особенно ждут этих праздников, поэтому мы ничего ограничивать не будем. Напротив, в Калуге закончена реконструкция «Гостиного двора», и там образовалась прекрасная закрытая площадка для проведения праздников. Другое дело – корпоративы...».

В завершении встречи губернатор поблагодарил представителей средств массовой информации за конструктивное взаимодействие в уходящем году и выразил готовность к диалогу в будущем: «Я очень ценю наше взаимоуважительное сотрудничество. Надеюсь, что мы будем его продолжать». Анатолий Артамонов пожелал представителям СМИ и всем жителям области мирного неба над головой, оптимизма и успехов.

Министерство
внутренней политики и
массовых коммуникаций
Калужской области.
Информация доступна на
сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Подписка – 2016

Приятные сюрпризы к Новому году

До завершения подписной кампании остается два дня.

У жителей района, еще не оформивших подписку на районную газету, времени немного.



Пожалуйста, обратитесь в отделение связи, к почтальону или в редакцию и подпишитесь, чтобы в первом полугодии и 2016 года вы могли от журналистов узнавать районные новости, истории жизни наших людей, получать свежую информацию на экономические, культурные, спортивные и другие темы. Мы надеемся, что наши

давние друзья-читатели в новом году останутся с нами и их ряды пополнятся.

В течение подписной кампании было проведено три розыгрыша призов среди подписчиков района. Сувениры и нужные в быту вещи, представленные нашими спонсорами, получили жители города и сельских населенных пунктов. Недаром говорится, что дорог не подарок, а дорогое внимание. Вот и в нашем случае люди благодарны за приятные сюрпризы.

- Для меня это было неожиданно, - сказала наш активный общественный распространитель Ю. И. Пелипенкова, выигравшая приз во втором розыгрыше. - Я никогда в лотерее не выигрывала, поэтому удивилась и обрадовалась. Это словно подарок от Деда Мороза. Хотя для меня получить приз от газеты, которую выписываю много лет и очень люблю, гораздо ценнее.

Сотрудники редакции разделяют радость со всеми обладателями выигрышей, ведь нам приятно, что наши читатели в Буде, х. Новоалександровский или Чипляеве будут вспоминать о них, получая очередной номер газеты.

В третьем заключительном этапе лотереи было разыграно 16 призов от наших спонсоров – торгового центра района, ИП Э. Коршуновой, О. Балянниковой. Все пригодятся людям: наборы стаканов, бокалы, чайные пары, вазы, предметы гигиены. Провести розыгрыши по традиции помогли подписчики, получающие газету в редакции.

Обладателями счастливых номеров среди сельских жителей стали:

М. И. Изотенкова – п. Павлиново,
А. С. Антошина – с. Буднянский,
А. Г. Лашенков – д. Верхуличи,
С. С. Лазутенков – с. Любунь,
Н. П. Канеп – с. Лазинки,
Г. В. Макаркова – д. Марково.

В Спас-Деменске призы получают:
Г. Н. Науменко – ул. Октябрьская,
Л. А. Осипова – ул. Садовая,
А. Д. Лаврененков – ул. Третьякова,
А. М. Тимашкова – ул. Подлесная,
М. В. Кузьмина – ул. Пушкина,
Н. В. Анисимова – ул. Первомайская,

В. И. Молухин – ул. Смоленская.
Среди подписчиков, получающих газету в редакции, было разыграно два приза. Они выпали Л. А. Борисовой и Г. В. Пауковой. И, наконец, главный приз – сертификат на покупку товаров в магазине «Все для стройки и дома» ИП С. М. Зайцева – достался жительнице Спас-Деменска Л. А. Тумакиной (ул. Московская). Поздравляем с удачей обладателей призов и ждем их в редакции. А всем подписчикам желаем, чтобы новый год принес им много больших и маленьких радостей и приятных сюрпризов.

Коллектив редакции.



Главная тема

ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ, ДЕТСКОМ ПИТАНИИ И ЛЬГОТАХ ВЕТЕРАНАМ

Областной бюджет 2016 года принят

Состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания, в ходе которого депутаты приняли областной бюджет 2016 года.

Проголосовав за поправки, депутаты приняли главный финансовый документ региона во втором чтении и в целом.

Доходы областной казны определены в 39 миллиардов 833 миллиона рублей. Общий объем расходов прогнозируется в размере 42 миллиардов 930 миллионов рублей. Областной бюджет традиционно сохраняет социальную направленность. На финансирование социальной сферы предусмотрено почти 64 % от общего объема расходов, или 27 миллиардов 392 миллиона рублей.

Введение единой цветовой гаммы такси отложили

Депутаты перенесли срок введения единой цветовой гаммы такси до окончательного решения этого вопроса на федеральном уровне.

Дело в том, что в настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе находится законопроект, касающийся установления требований к цветовой гамме такси. Этим доку-



ментом будет определено, сколько цветов может оставить регион для таксистов. После принятия федерального закона данный вопрос будет решен и в области.

Работающим ветеранам труда сохранят льготы на оплату услуг ЖКХ

Депутаты Законодательного Собрания приняли ряд законов, касающихся социальной сферы. В их числе вопрос, касающийся предоставления льгот по оплате за коммунальные услуги ветеранам труда. Напомним, что в по-

следнее время активно обсуждались предложения по их отмене для работающих ветеранов.

Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с такой постановкой вопроса не согласились. Председатель парламента Николай ЛЮБИМОВ провел переговоры с губернатором, и в итоге в законопроект была внесена поправка. Теперь все ветераны - и работающие, и неработающие, будут получать данные льготы.

Комментируя принятое решение, Николай ЛЮБИМОВ подчеркнул: «Губернатор области Анатолий Дмитриевич Артамонов согласился с нашим предложением, несмотря на сложность бюджета. Ветераны

труды идут на работу не от скуки, а потому что денег на то, чтобы жить достойно и помогать внукам им просто не хватает. Лишать их этой льготы было бы несправедливо».

Стоит отметить, что льготы для членов семей, совместно проживающих с ветеранами труда, все же отменены.

Малообеспеченным семьям будут компенсироваться затраты на питание детей от года до трех лет

Парламентарии установили ежемесячную денежную компенсацию детям второго и третьего года жизни на приобретение питания в размере 500 рублей в месяц на одного ребенка. Она будет выплачиваться семьям со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума.

Необходимо отметить, что на прошлом заседании сессии депутаты поддержали закон, предложенный профильным ведомством, об обеспечении полноценным питанием только детей до одного года, независимо от доходов семьи.

Однако, по словам заместителя председателя Законодательного Собрания Виктора БАБУРИНА, после постановки закона на депутатский контроль выяснилось, что многие молодые мамы не согласны с рядом позиций. В итоге было принято решение выплачивать адресные компенсации на питание и на детей от года до трех лет.

Председатель Законодательного Собрания Николай ЛЮБИМОВ подчеркнул: «500 рублей - это почти та же сумма, что раньше тратилась на предоставление готового питания детям до трех лет. Только теперь у родителей будет выбор, какую продукцию покупать своему ребенку».

Марина КЛИМОВА.

Чтобы помочь была доступнее



На правительственном часе депутатам была представлена информация министра здравоохранения Елены Разумеевой о состоянии медицинского обслуживания сельского населения. Отчет-информация перед депутатами областного Парламента состоялся после отчетов в муниципалитетах (о состоянии здравоохранения Спасс-Деменского района читайте на стр. 6). Вот некоторые цифры и факты из доклада областного министра.

- Население Калужской области по состоянию на 1 января 2015 года составляет 1 010 496 жителей, из них 23,8% проживает в сельской местности. Доля сельских жителей за пять лет увеличилась.

Ожидаемая продолжительность жизни у сельских жителей

в 2014 году сравнялась с продолжительностью у городских и составляет 69, 93 года.

Коэффициенты смертности на селе пока выше, чем в городе. В целях обеспечения первичной медико-санитарной помощью жителей сельской местности в Калужской области имеются 24 центральные районные больницы, 53 поликлиники самостоятельных и входящих в состав медицинских организаций, 2 центра здоровья для взрослых в составе ЦРБ, 24 врачебные амбулатории (18 - в районах), 8 участковых больниц, 15 офисов общей врачебной практики (ВОП), 379 ФАПов.

ФАПы Калужской области обслуживают 13,1% населения области. Для приближения специализированной медицинской помощи к жителям сельской

местности осуществляются выезды в районы бригад специалистов областных учреждений.

Лекарственная помощь сельскому населению стала более доступна. Государственным предприятием «Калугафармация» за последние два года открыто 12 новых подразделений. Кроме того, лекарственные препараты реализуются в 324 обособленных медицинских подразделениях, расположенных в сельских населенных пунктах.

В центральных районных больницах медицинскую помощь оказывают 1004 врача и 3172 средних медицинских работника. Непосредственно в лечебных учреждениях сельской местности работают 139 врачей и 528 средних медработников. На ФАПах работают 310 человек, в том числе 217 фельдше-

ров. Численность врачей и средних медработников в сельской местности за последние три года возросла на 13 %.

Внимательно ознакомившись с докладом министра здравоохранения Е. Разумеевой, мы попросили высказаться о состоянии медицинского обслуживания сельского населения Спасс-Деменского района депутата Законодательного Собрания Калужской области Оксану Черкасову:

- В нашем районе полностью сохранена сеть медицинских учреждений первичного сельского звена, - подчеркнула депутат областного Парламента. - Кроме ФАПов для оказания неотложной первой помощи на территории района созданы домовые хозяйства. Сельчане знают, в какой дом и к кому следует обращаться до приезда машины скорой помощи, чтобы измерить давление, температуру, наложить повязку.

На ФАПах созданы все условия для оказания медицинской помощи. В случае необходимости, в зависимости от срочности и тяжести болезни пациентов направляют в районную больницу.

Для приближения специализированной медицинской помощи к жителям сельской местности бригада врачей Спасс-Деменской ЦРБ раз в неделю строго по графику выезжает на ФАПы. Она включает в себя терапевта, педиатра, гинеколога. Во время проведения диспансеризации взрослого населения на ФАПах в бригаду добавляют медсестру глазного кабинета, для снятия показаний ЭКГ, лаборанта.

В районе с 2015 года работает передвижной флюорограф, с его помощью осматривают сельское население.

Сельчанам доступно лекарственное обеспечение на ФАПах, в случае необходимости фельдшера доставляют лекарство на дом.

Для закрепления врачей в районе муниципалитет выделяет квартиры. По долгосрочной целевой программе «Доступное жилье» медработники имеют право на компенсацию части первоначального взноса по ипотечному кредиту.

Работникам ФАПов установлен повышенный коэффициент в размере 0,25.

В декабрьском Послании Федеральному Собранию Президента РФ Владимира Путина в числе важных вопросов внешней и внутренней политики особое внимание уделено социальной теме, в частности, здравоохранению. Президент четко заявил, что недопустимо сокращать количество фельдшерско-акушерских пунктов в сельской местности. Отрадно, что работа по сохранению ФАПов и улучшению качества оказания медицинской помощи в Спасс-Деменском районе ведется уже не один год. Ведь медработник на селе - миссия социальная. Понимая это, и работают, объединив усилия, областная, районная и местная власти, депутаты всех уровней, руководство ЦРБ. Наши селяне уверены, что в любое время получат своевременную качественную медицинскую помощь.

Подготовила
Марина
ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимке: в 2015 году в Спасс-Деменскую ЦРБ поступил передвижной флюорограф. На селе осмотрено 722 человека.



Продовольственная независимость по-спас-деменски



Местному продукту - дорога в магазин и на ярмарку

В Спас-Деменском районе действуют шесть крестьянско-фермерских и около 2700 личных подсобных хозяйств, занимающихся разведением различных видов скота, рыбоводством, пчеловодством, кролиководством, а также огородничеством. В последние годы сельскохозяйственный бизнес стал популярным благодаря мерам государственной поддержки производителей сельхозпродуктов. Однако вырастить урожай или получить молоко и мясо - это половина дела. Для мелких сельхозпроизводителей остро стояла проблема сбыта своих продуктов, несмотря на то, что они более свежие и качественные. Сетевые торговые компании предпочитают продукцию известных брендов и не допускают до прилавка овощи, молоко и другие продукты фермерских хозяйств и ЛПХ. Местному продукту одна дорога - на рынок.

У фермеров и владельцев ЛПХ, у населения нашла поддержку ярмарочная торговля, которая в районе стала более упорядоченной. По вторникам, средам и субботам в Спас-Деменске проходят ярмарки, на которых у мелких производителей есть возможность реализовать излишки продукции своих хозяйств, а у покупателей - приобрести экологически чистые, натуральные продукты.

Одно из хозяйств, постоянно участвующих в ярмарочной торговле, - КФХ «Хуторянка». Его продукция известна не только в Спас-Деменском районе, а и в других городах области. Глава КФХ Наталья Алексеевна ЗВЕРЕВА отметила:

- Мы своей продукцией постоянно тормуем на рынке в Спас-Деменске, привозим молочные продукты, так сказать, с доставкой на дом - по графику наша автомашина приезжает на улицы города, где ее ждут жители. Обеспечиваем и проживающих в сельских населенных пунктах. Ездили, например, в Понизовье, хотя покупателей там немного, люди обращались с просьбами, и мы шли навстречу. Сейчас продолжаем торговлю в Спас-Деменске и Чипляеве. Но мы давно уже вышли за границы своего района. Постоянно принимаем участие в сельскохозяйственных ярмарках в Калуге, Обнинске, Балашихе и других городах. Наши молоко, сметана, творог, масло везде пользуются спросом.

Однако, бывая на ярмарках, обратили внимание, что под маркой фермеров в

них участвует немало обычных перекупщиков, торгующих товарами неизвестных производителей, выдавая их за местную продукцию. Считаю, если вопрос стоит о том, что потребители должны на сельскохозяйственных рынках покупать только качественную и безопасную продукцию, значит, соответствующим органам следует ужесточить контроль, чтобы прикрыть лазейку для недобросовестных продавцов.

Настоящие сельхозпроизводители для привлечения покупателя работают над улучшением качества продукции. С этой целью наше КФХ стало участником областной программы «Сто роботизированных ферм». Запуск высокотехнологичной фермы позволит увеличить количество и качество производимой продукции. Реализовывать ее мы и дальше будем, минуя посредников, на сельскохозяйственных ярмарках, так сказать, из рук производителей в руки покупателей.

Депутат Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» Виктор Васильевич ЕРМАЧЕНКОВ возглавляет районное потребительское общество. Он считает, что тема поддержки местных производителей касается райпо непосредственно:

- Функции системы потребкооперации многогранны. Она выступает не только как продавец, но и как местный производитель товаров, а также сохраняет закупочную деятельность. Для общепита ежегодно закупаем у населения немалое количество овощей, тем самым давая возможность владельцам подсобных хозяйств реализовать излишки продукции. Райпо еженедельно участвует в районной ярмарке выходного дня с продукцией собственного производства. Также наши полупабрикаты, выпечку завозим во все торговые точки в городе и сельских населенных пунктах, а жители отдаленных деревень покупают их в автомагазинах.

«Покупай спас-деменское» - это не разовая акция, это долгосрочная программа по самообеспечению жителей района качественными продуктами питания. В каждом магазине райпо есть специальные полки с товарами калужских производителей, им отведено самое видное место. Ведь покупателя нужно привлекать и, можно сказать, воспитывать. Мы знаем это по собственной продукции. Сейчас в магазинах района изобилие

хлебобулочных изделий, многие посетители падки на красочность упаковки, необычность формы. А хлебу нашего комбината, выпеченному ночью и утром доставленному на прилавки, не нужны «прибамбасы». Этот хлеб изготовлен по традиционной технологии, без разрыхлителей, консервантов, в обычной печи на дровах. Это настоящий хлеб. Вот что должен знать покупатель, чтобы он остановил свой выбор на местных товарах - то, что они натуральные и качественные.

Местные продукты - это полезные и здоровые продукты, а именно такие и нужны населению. Покупатель сейчас научился разбираться в том, что несет к себе на стол, многие стали внимательно читать этикетки, чтобы узнать состав продукта. Ведь не зря существует поговорка: не все полезно, что в рот попало. Пища - это наше с вами здоровье. Рассматривая тему продовольственной безопасности, обратились и к потребителям. О своих предпочтениях рассказала жительница города **Мария Николаевна ПЕТУХОВА**:

- Для меня нет вкуснее хлеба, чем белый Новоалександровского хлебокомбината. Пробовала разный и в магазинах, и на рынке, но все быстро приедаются, а этот никогда не надоедает. Часто отрываю ароматную корочку еще по пути домой.

Людмила Ивановна ЗИНОВЬЕВА, много лет отработавшая в сельском хозяйстве, понимает толк в натуральных продуктах. Она уж точно «не купится» на красивую упаковку:

- На рынке всегда подхожу к прилавку КФХ «Хуторянка». Покупаю у них молочную продукцию, особенно люблю сметану. Здесь действительно настоящие натуральные продукты.

Многие жители предпочитают приобретать на рынке овощи, ягоды, мед и другие продукты именно у местных производителей, которых хорошо знают. А это лучшая гарантия качества.

Антонина БЕСОВА.



Человек из Закон Добровольная государственная дактилоскопическая регистрация

У каждого человека есть особый «паспорт», который никогда не потеряешь и не забудешь. Это подушечки пальцев. Отпечатки пальцев каждого человека уникальны. Именно поэтому была создана дактилоскопическая регистрация - получение информации об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека и его личности.

Федеральным законом от 25 июля 1998 года № 128-ФЗ «О дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» для граждан России определено право добровольного прохождения дактилоскопической регистрации. Добровольное дактилоскопирование представляет собой один из видов дактилоскопической регистрации на территории Российской Федерации. Цель ее проведения - защита интересов человека, обеспечение его законных прав, сохранности здоровья и безопасности.

Большинство из нас ежедневно пользуются услугами общественного транспорта, участвуют в дорожном движении, бывают в местах большого скопления людей. Никто не застрахован от опасных жизненных ситуаций, в которых может возникнуть необходимость установить личность человека и оказать ему помощь. В жизни происходит масса неприятных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев и установить личность без документов невозможно. В такой ситуации дактилоскопическая информация может окказать неоценимую помощь. Поэтому такая регистрация прежде всего важна для самих граждан и делается в их интересах.

Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для таких категорий лиц, как люди преклонного возраста, которые в силу состояния здоровья не всегда могут назвать свои данные, адрес места жительства, а также страдающие потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи.

В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при порче документов, несчастных случаях, катастрофах, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах.

Добровольная дактилоскопическая регистрация проводится бесплатно. Процедура ее несложная. Для этого необходимо обратиться в территориальное структурное подразделение Управления федеральной миграционной службы по Калужской области по месту жительства с паспортом и заполнить заявление установленного образца.

Дактилоскопическая информация является конфиденциальной, доступ к ней ограничивается в соответствии с Федеральным законом РФ от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных».

Гражданин, добровольно прошедший дактилоскопическую регистрацию, в дальнейшем может от нее отказаться и потребовать уничтожения результатов дактилоскопирования, обратившись в территориальные структурные подразделения ФМС России по месту жительства с соответствующим заявлением.

**МО УФМС России
по Калужской области
в г. Киркове.**

Библиотекарь

Здоровым быть - здорово

В ходе мероприятия подростки активно обсуждали полученную информацию, высказывали мнения о вредных привычках, приводили примеры из жизни своих друзей, родных и знакомых, отмечали, что вредные привычки мешают жить, учиться, работать, общаться с окружающими.

Всем участникам мероприятий были подарены информационные буклеты «Стоп! Подумай о себе и своих близких», подготовленные работниками библиотеки, для создания домашних библиотек по здоровому образу жизни.

**О. ДЕДУШКИНА,
библиотекарь ЦДБ.**





ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск за 2014 - 2015 учебный год



Уважаемые ученики, родители, друзья и партнеры школы!

Стало хорошей традицией в конце года на страницах Публичного доклада сообщать о достижениях нашей школы за прошедший учебный год широкому кругу родителей и общественности.

Школа - наш Дом, в котором сложилась своя, самобытная, доброжелательная атмосфера дружного сообщества детей и взрослых. Для нас важно, чтобы в нашем Доме каждый ребенок не только получил прочные знания, но и реализовал себя как личность, нашел себя, развивая творческие способности и впитывая общечеловеческие ценности. Мы создаем все условия, чтобы в стенах школы царил дух Добра и Справедливости, Взаимоуважения и Дружеской поддержки. Мы гордимся малейшими успехами наших учеников и выпускников, мы гордимся при их неудачах. Мы всегда рады видеть их достижения. Наши ученики – наши дети навсегда.

В школе работает профессиональный коллектив, способный решать образовательные и воспитательные задачи любой сложности.

Мы делаем все возможное, чтобы создать комфортные условия пребывания в школе, спокойную, доброжелательную атмосферу, позволяющую раскрыть и реализовать потенциал каждого ребенка. Педагогический коллектив работает под девизом «Учить учиться», и все усилия направлены на создание условий для получения качественного образования.



С. В. ВАСЮТИНА, директор школы.

Отзывы родителей о деятельности школы

«Благодаря высокой квалификации педагогов наши дети получают хорошие знания и успешно продолжают учебу в других учебных заведениях».

Родители выпускников 2014-2015 учебного года.

«В школе проводится много мероприятий, на которые приглашают родителей, и нас очень тепло принимают».

Родители 3 класса.

«В нашей школе можно получить не только прочные знания по предметам, но и научиться петь, танцевать, рукодельничать»

Родители 6 класса.

«Образование для всех и для каждого!»

национальная образовательная инициатива «Наша новая школа»

Миссия школы:

Создание психологической атмосферы творчества, инициативы, сотрудничества, всестороннее развитие личности ребенка.

Главная задача – дать детям уверенность в будущем, сделать их жизнь ярче и лучше, помочь реализовать устремления и мечты.



Отряд ЮИД.



Издательство газета «Юность».



Молодежная организация.



Волонтерский отряд.



НОУ «Эврика».

ДЕТСКИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ



Отечественной войны и поздравили с наступающим праздником, накануне Дня Победы старшеклассники вручили памятные медали малолетним узникам. Тема войны был посвящен смотр-конкурс художественной самодеятельности «Россия – Родина моя». Учащиеся школы приняли участие в фестивале военной песни, районном смотре-конкурсе «Майский салют», выставках рисунков «Спасибо деду за Победу!» и «Мы за мир на всей планете!». Тема войны была посвящена Неделя детской и юношеской книги, для ребят были организованы литературные гостиные



«Седые дети войны», «Чтобы помнили». Старшеклассники стали участникам районного митинга «Свеча памяти», посвященного Всемирному дню памяти узников концлагерей, были организованы встречи с малолетними узниками, проживающими в нашем городе. Все учащиеся школы побывали на экскурсиях по памятным местам Спас-Деменского района, организованных отделом культуры.

Ученики 2-11 классов приняли участие в торжественном шествии в пригородный лес к памятнику Скорбящей матери. Учащиеся школы несли почетный караул у памятников нашего города, прошли в строю «Бессмертного полка».

Волонтерское движение



В течение года проходит акция «Дом без одиночества». В рамках этой акции проводятся концерты для пожилых людей, проживающих в Доме ветеранов и отделении сестринского ухода при ЦРБ, дети своими руками готовят для них подарки, организуют поздравление учителей ветеранов и ветеранов Великой Отечественной войны с праздниками. Одним из направлений деятельности волонтерского движения является участие в акции «Сохраним наш город чистым». Учащиеся школы осуществляют уборку городского сквера, воинских захоронений на территории города, территории вокруг школы. Старшеклассники помогают в подготовке и проведении праздников, конкурсов, викторин для младших школьников.

Школа славится своими учениками

Школа работает по программе развития «Одаренные дети», которая позволяет из года в год получать высокие результаты. По итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников среди учащихся МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск 31 победитель и 15 призеров.

ФИ победителя, призера	Класс	Предмет
Воронцов Дмитрий	7	победитель по английскому языку
Гаврюченкова Наталья	7	призер по истории, обществознанию
Радевич Анастасия	7	победитель по литературе, информатике, обществознанию, ОБЖ
Радевич Мария	7	призер по русскому языку
Максименков Валентин	7	победитель по технологии
Мельникова Анна	7	призер по физической культуре, призер по физике
Селиверстова Анастасия	8	призер по информатике
Шаброва Виктория	8	победитель по биологии, русскому языку
Тевченкова Карина	8	призер по ОБЖ
Менакова Алевтина	8	победитель по литературе
Найденова Ксения	9	призер по русскому языку
Волова Анастасия	9	призер по химии
Филенкова Юлия	9	победитель по биологии, литературе, истории, обществознанию, призер по русскому языку
Фролова Альбина	10	победитель по правоведению, русскому языку, физической культуре, призер по географии, обществознанию
Чуйко Анастасия	10	призер по литературе
Лузина Анастасия	10	победитель по физической культуре
Дударева Маргарита	10	призер по русскому языку
Костикина Александра	10	победитель по правоведению
Тихомирова Ольга	10	призер по технологии
Некрасова Александра	10	победитель по биологии
Савченков Владислав	10	призер по географии
Васютин Дмитрий	10	призер по ОБЖ
Некрасова Ольга	11	победитель по истории
Черкасова Арина	11	призер по биологии, технологии
Белова Никалетта	11	победитель по физической культуре
Сазонова Анна	11	призер по правоведению
Тычинская Анастасия	11	призер по русскому языку, призер по обществознанию

Материально-техническая база

В школе всегда тепло, уютно, чисто. Несмотря на то, что она находится в одном из старейших зданий Спас-Деменска, школа молода душой.

Широкие коридоры, просторные классы, зелень повсюду, а также атмосфера тепла, уюта, домашней комфортной обстановки. Именно это так нравится нашим ученикам и их родителям! За последний год отремонтированы все кабинеты начальной школы, в рекреации постелен линолеум. Огромная работа благодаря Администрации района проведена на школьном пищеблоке. Здесь все сияет чистотой, повара **Инспекторова Т. и Холомьева О.** имеют возможность готовить вкусные обеды и выпекать любимые булочки для наших детей.

Помним и гордимся

Отдельным направлением гражданско-патриотического воспитания в 2014-2015 учебном году стали мероприятия, посвященные **празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне**. В течение учебного года в школьной библиотеке работала выставка книг «Стреки, опаленные войной», проходили классные часы «Эти годы позабыть нельзя». Учащиеся 5-11 классов посетили ветеранов и вдов Великой





Наша гордость

Ученицы 9 класса нашей школы стали **призерами областного этапа Всероссийской олимпиады школьников: Волова Анастасия – по правоведению, Найденова Ксения – по истории и обществознанию**. Это трудолюбивые, интеллектуально развитые, упорные в достижении цели и мотивированные на успех и победу девушки. Они не знают, что такое скуча и лень. Неустанные тяги, пристрастие к занятиям являются чертами их характера. Как говорят, талантливый человек талантлив во всем, так и эти девушки не замыкаются в своем «профессиональном» интересе – они открыты всем жизненным впечатлениям, увлекаются спортом, рукоделием.

Три активистки, мастерицы, творческие личности и просто умницы и красавицы Сазонова Анна, Некрасова Ольга, Черкасова Арина окончили в 2014-2015 учебном году МКОУ «СОШ №2» с медалями «За особые успехи в обучении».

Черкасова Арина – добрая, отзывчивая, трудолюбивая, дисциплинированная девушка, всегда готовая прийти на помощь тем, кто нуждается. В обращении со сверстниками и старшими вежлива и тактична. Арина разносторонняя личность. Ей всегда можно было поручить любое задание, она непременно с ним справлялась, проявив при этом самостоятельность и оригинальность. По результатам выпускных экзаменов Черкасова А. получила **наивысший балл в районе по химии**(79).



Некрасова Ольга – настойчивая, целеустремленная, эрудированная, самостоятельная девушка, обладающая разносторонними интересами и широким кругозором. За годы учебы проявила себя в различных сферах деятельности: учебе, спорте, танцах. Была руководителем хореографического коллектива «Антураж». Ольга никогда не останавливалась на достигнутом, всегда стремилась к покорению новых вершин. Это качество позволило ей получить на выпускных экзаменах **высокие баллы по математике (профиль) (76), обществознанию (84), истории (86), русскому языку (90)**.

Сазонова Анна очень много внимания уделяла учебе, обладала прекрасной памятью, пытливым умом, сообразительностью. Выпускница постоянно расширяла свой кругозор. Все 11 лет училась на отлично. Одним из достоинств Анны является внутренняя красота. Не часто встретишь такую добрую, внимательную, скромную, отзывчивую, справедливую, трудолюбивую и, бесспорно, талантливую девушку. Свои знания выпускница подтвердила на выпускных экзаменах, получив **наивысшие баллы в районе по истории (91), обществознанию (84)**.



Высокое качество знаний, показываемое выпускниками на итоговой аттестации – результат высокого профессионализма учителей, четкое выполнение образовательного стандарта, осуществление индивидуального подхода в процессе обучения и серьезная подготовка к итоговой аттестации в течение всего учебного года. На протяжении многих лет наши ученики достойно справляются с выпускными экзаменами, показывая хорошие результаты.

Результаты выпускных экзаменов в форме ЕГЭ – 11 класс

Предмет	Средний балл по району	Средний балл по МКОУ «СОШ № 2»
Русский язык	69,4	64,1
Математика	43,8	48,5
Биология	56	59
Литература	65	60
Физика	42,8	41,3
Обществознание	62,2	63
История	67,9	74,8
Химия	77,5	79

По результатам экзаменов в 9 классе выпускники основной школы успешно справились с испытаниями и получили наивысшие баллы в районе по русскому языку и математике.

Успешная сдача выпускных экзаменов позволила нашим выпускникам поступить в лучшие высшие учебные заведения страны: **Московская юридическая академия им. Кутафина, Московский институт МВД России им. В. Я. Кикотя, Московский Государственный Университет по землеустройству, Смоленская медицинская академия, Брянский Государственный Технический Университет, Смоленский филиал Московского энергетического института, Смоленский государственный университет и др.**



Выпускники 2015 года – ученики **Дороговцевой А. П.**, и в их заслугах, конечно же, есть и ее вклад. Алла Петровна – опытный, творчески работающий учитель, одна из первых начала апробировать ФГОС. На ее уроках всегда царит спокойная, добрая атмосфера. Учитель эффективно применяет в учебном процессе новейшие педагогические технологии, умело использует в учебной и внеурочной деятельности творческую работу. Алла Петровна стремится, чтобы каждый ее ученик чувствовал себя успешным, чтобы трудности, которые перед ним возникают во время обучения, он преодолевал сам. Учителя всегда хорошие отношения с родителями, построенные на основе доверия, сотрудничества, взаимопонимания, взаимопомощи.

В нашей школе работают как ветераны педагогического труда, опытные наставники, любящие свою профессию и детей, болеющие за свою работу и ее конечный результат, всегда готовые прийти на помощь молодым коллегам (**Тишина Т. Л., Филиппова Е. В., Васютин С. В., Марченкова Н. Н., Валуев С. А.**), так и яркие, творческие, инициативные молодые педагоги, к которым тянутся и на которых равняются ученики (**Петров К. В., Медведева В. А., Пивкина Л. Е., Маслова М. В., Герасимова Г. А., Баранова Е. А.**). Наши учителя участвуют в профессиональных конкурсах и завоевывают призовые места. Учителя русского языка и литературы стали победителями Муниципального и участники Областного конкурса творческих работ педагогов «Навечно в памяти живые», посвященном 70-летию Великой Победы. **Филиппова Е. В.** победила в номинации «Эссе», **Бесова Е. А.** – в номинации «Воспоминание». Их работы были проникнуты духом патриотизма и любви, выполнены с душой и пропущены через сердце.



Творческая деятельность – широкие возможности для проявления собственной индивидуальности

Современное общество требует от человека не только глубоких знаний, но и высокого культурного уровня, умения сосуществовать в обществе. Поэтому основными параметрами развития личности ребенка педагоги школы считают его ориентацию на общечеловеческие ценности, толерантность, креативность, чувство собственного достоинства, независимость в суждениях. В большой степени этому способствует непосредственное, активное участие школьников в различной творческой деятельности. Традиционно учащиеся школы принимали активное участие в областном конкурсе «Дети. Творчество.

Право». Победителем стала **Лузина Анастасия**. Ее работа была отобрана для участия во Всероссийском конкурсе «Уполномоченный по правам ребенка глазами детей». По результатам конкурса юная художница получила **диплом победителя**, который ей вручил **Павел Астахов**. Ежегодно наши ребята принимают участие в областном этапе Всероссийского конкурса «Лучший урок письма». И каждый год среди учащихся нашей школы есть победители и призеры. В прошлом учебном году **победителем** стал **Васютин Дмитрий**, **призерами** конкурса – **Савченков Владислав, Пелипенкова Мария и Шлыкова Ксения**. Школьники представляли свои работы на областном конкурсе рисунков «Чрезвычайные ситуации глазами детей». В номинации «Лучший художник» **победителем** стала **Лузина А.**, в номинации «Волшебный листок» **диплом победителя** и подарок получила **Богачева Виктория**. Призером областного этапа Всероссийского форума «Зеленая планета 2015» стала **Нечаева Анастасия**. В 2014-2015 учебном году наша школа впервые приняла участие в областном конкурсе фоторабот «Не устаем удивляться». **Диплом 2-й степени** получила **Филенкова Юлия**. 1-е место заняли ученицы школы **Некрасова Дарья, Некрасова Александра и Костикина Александра** на областном конкурсе юных вокалистов. В школе осуществляется свою деятельность Уполномоченный по правам участников образовательного процесса. Результаты этой работы ежегодно представляются на областной смотр-конкурс. По итогам 2014-2015 учебного года 3-е место в Калужской области заняла **Дударева Маргарита**. Учащиеся школы принимали участие в областных конкурсах «Дорога глазами детей», «Юность России» (Баранов В., Мельникова А. и Менакова А.), «Живая классика» (Коноплев А.), конкурсе, посвященном 175-летию со дня рождения П.И.Чайковского (Лузина А. и Некрасова А.), конкурсе эссе «Я помню! Я горжусь! Мы – победители!» (Савченков В. И Печенцова П.), областной акции-выставке «Лето» и акции «Ты – не один», посвященной Дню пожилого человека. Обучающиеся нашей школы принимали активное участие и в мероприятиях муниципального уровня. На районном смотре-конкурсе концертных программ «Майский салют» девушки и юноши заняли 1-е место. В конкурсе детского рисунка «Мой папа самый лучший» 1-е место заняла **Нечаева Анастасия**, призерами стали **Радченко Ксения, Сидоров Захар и Марченкова Александра**. Победителями стали учащиеся 5 класса, представлявшие школу на конкурсе-соревновании «Безопасное колесо 2015». Победителем в конкурсе эссе «Поклонись и поклонись» стал **Васютин Дмитрий**, призерами – **Сидорова Ксения и Мазуров Владислав**. Эти ребята стали участниками областного конкурса. В конкурсе «Выборы глазами детей» дипломами 1-й степени были награждены **Тихомирова Ольга и Черкасова Арина**, призерами стали **Мартынова Екатерина, Шлыкова Ксения, Мельникова Анна и Куркина Гульнара**. Активное участие наши ребята приняли в конкурсе фотографий «Я в мире профессий». Победителями стали **Пелипенкова Мария, Губинов Павел и Федоров Иван**. Восемь учащихся школы получили дипломы призеров.



Быстрее! Выше! Сильнее!

От любого компонента здоровья, будь то физическое, психическое или социальное, зависит успешность (или неуспех) ребенка в школе. Вот почему так важно учить ребенка сохранять свое здоровье и заботиться о здоровье окружающих, учить безопасным для здоровья формам поведения, прививая культуру здорового образа жизни. Формированию ЗОЖ и развитию спорта в нашей школе уделяется особое внимание. В школе проводятся беседы,



спортивные праздники, конкурсы и викторины, выставки рисунков, уроки здоровья, игры, соревнования, с использованием знаний правил дорожного движения, организуются встречи с сотрудниками ГИБДД и МЧС. Большую роль в укреплении здоровья и популяризации спорта играет проведение различных соревнований. В школе проходят первенства по мини-футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, русским шашкам. Осенью и весной все учащиеся школы принимают участие в кроссе и Дне бегуна. В прошлом учебном году ребята 5-8 классов принимали участие в тестировании на сдачу норм комплекса ГТО.

Спортивные достижения

Вид соревнований	Результат
Волейбол (девушки) – областное первенство	I место
Волейбол (юноши) – областное первенство	II место
Президентские спортивные игры (областное первенство)	V место
Волейбол (юноши). Муниципальный этап	I место
Волейбол (девушки). Муниципальный этап	I место
Баскетбол (юноши). Муниципальный этап	I место
Баскетбол (девушки). Муниципальный этап	II место
Президентские спортивные игры. Муниципальный этап	I место
Легкоатлетическое четырехборье «Шиповка юных».	
Муниципальный этап. Девушки.	I место
Легкоатлетическое четырехборье «Шиповка юных».	II место
Муниципальный этап. Юноши.	II место
Шахматы быстрые. Муниципальный этап.	
Легкая атлетика. Муниципальный этап	II место
Президентские состязания. Муниципальный этап	II место
Полиатлон.	Гасанов Р., 1-е место в личном зачете

Школа – это дети! А дети у нас замечательные, и это нам лучшая награда за любовь и труд. Желаем, чтобы с каждым новым поколением школьников не прерывалась наша великая русская традиция – любить родителей, уважать учителей, чтить школу.





Во имя жизни

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медики подвели итоги и определили задачи

Публичные отчеты центральной районной больницы перед населением стали традиционными. Это возможность подвести итоги проделанной работы за прошедший год и наметить планы на будущее – своего рода открытый диалог с населением.

В декабре с отчетом о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «ЦРБ Спас-Деменского района» за 10 месяцев 2015 года выступила главный врач **Мария Сергеевна Аниканова**.

Из отчета видно, что сеть учреждений здравоохранения района включает стационар на 67 коек, поликлинику на 250 посещений, 13 ФАПов, 14 домовых хозяйств в деревнях, где можно получить первичную медпомощь. Радиус обслуживания до самого отдаленного населенного пункта – деревни Гнездилово – 35 километров.

Специализированная первичная помощь оказывалась в Кировском межрайонном центре по сосудистым заболеваниям, кардиологии, акушерству и гинекологии, травматологии, педиатрии. Высокотехнологичную помощь больные получали в Калуге и федеральных клиниках Москвы. Число пациентов с заболеваниями сердца, нервной системы, в области травматологии увеличилось и составило двадцать человек.

В круглосуточном стационаре на 27 коек пролечено 1016 человек, в дневном стационаре на 11 коек – 306. Полученное по программе модернизации медицинское оборудование работает интенсивно.

В поликлинике ведется прием по четырнадцати врачебным специальностям. Все виды медицинской деятельности лицензированы.

В ЦРБ функционирует отделение скорой медицинской помощи, полностью укомплектованное санитарным автотранспортом. В нем работают четыре фельдшера, которые обеспечены телефонной (03, 2-11-33) и сотовой (8-960-522-75-68) связью. Система Глонасс отслеживает перемещение санитарного автотранспорта. Отделение скорой медицинской помощи за 10 месяцев текущего года совершило 2148 выездов.

Доля детского населения в районе составляет 13,6%. Проведена стопроцентная диспансеризация беременных женщин в гинекологическом кабинете, детей до года по программе «Родовой сертификат». Создана трехуровневая система оказания медицинской помощи детям с учетом порядков и стандартов лечения. С 2012 года дети до трех лет и кормящие матери получают специализированные молочные продукты.

Диспансеризация – залог здоровья

Врачи и средний медицинский персонал прилагают большие усилия для проведения диспансерного обследования населения. План диспансеризации составляет 1208 человек, за 10 месяцев осмотрено 1130, на второй этап направлен 421 человек. Первую группу здоровья имеют 24,5%, вторую – 18,6% (имеют факторы риска), третью – 60% (имеют заболевания). Диспансеризация выявила 157 случаев заболеваний, в том числе злокачественные новообразования у четырех человек. Проведена диспансеризация шестисот детей.



Льготные лекарства

В нашем районе проживают 110 федеральных льготников, оставивших за собой право на выбор социальных услуг в части лекарственного обеспечения. За 10 месяцев им выписано лекарств на сумму 950 тысяч рублей. По программе «7 нозологий» два льготника получили 16 рецептов на 530 тысяч рублей. Число региональных льготников – 385 человек, им выписано 3687 рецептов на сумму свыше двух миллионов рублей.

Профилактика туберкулеза, выявление и лечение больных

В районе за прошедший период выявлено четыре больных туберкулезом, в том числе по результатам флюорографии – три человека, с заразной формой – один. С целью выявления таких больных обследовано 62% населения. Всех пациентов, обратившихся в поликлинику, направляют на флюорографию, активную работу в этом направлении ведут и фельдшера ФАПов.

Однако, несмотря на проводимую профилактическую работу, остаются необследованные люди, а это возможный источник новых случаев заболевания туберкулезом. Практика показывает, что среди тех, кто уклоняется от профилактического обследования, нередко обнаруживают больных с тяжелыми формами туберкулеза.

По словам главного врача ЦРБ М. С. Аникановой, большую помощь в этом вопросе оказывает передвижной флюорограф, полученный в этом году, на селе с его помощью обследовано 722 человека.

Кадры решают все

В настоящее время в ЦРБ трудятся 15 врачей и 54 средних медицинских работника. Укомплектованность врачами – 95%, средними медработниками – 96%. Кадровой службой проводится профориентация среди учащихся школ

факат», совершенствование системы медицинской реабилитации. Будут проведены дальнейшее обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение таких больных, профилактические мероприятия.

По вопросам оказания медицинской помощи можно позвонить по телефону «горячей линии»: 8-903-814-11-18.

На отчете главного врача ЦРБ присутствовала начальник кадровой, правовой и организационно-контрольной работы Министерства здравоохранения Калужской области Г. Н. Чулкова. Она сообщила, что система здравоохранения в районе остается прежней, хотя коечный фонд уменьшился.

– Ваша больница хорошая, хотя и старая, с добрыми традициями, квалифицированными докторами, – похвалила представитель Министерства. – Коллектив работает добросовестно, количество жалоб и обращений в область сократилось.

Район отнесен как один из немногих, где качественно организована и проведена диспансеризация. Люди стали понимать, насколько это важно, и проходят обследование не для отчета, а с интересованностью в сохранении собственного здоровья. Проводится серьезная и важная работа по сохранению существующей сети ФАПов.

Спас-Деменская ЦРБ всегда отличалась образцовым содержанием территории. В этом году она также отмечена Благодарственным письмом Министерства здравоохранения.

Галина Николаевна Чулкова поблагодарила главу администрации района В. А. Бузанова за всестороннюю помощь районному здравоохранению, предоставление жилья врачам, это способствует их закреплению. Разговор зашел о молодых специалистах, которые учатся по направлению в медицинских вузах, однако не возвращаются в район. Начальник кадровой службы пояснила, что с 2014 года установлен механизм возврата стипендии и предусмотрен штраф в двукратном размере тем, кто, закончив учебу в вузе за государственные деньги, не спешит их отрабатывать. Получается сумма около пятисот тысяч рублей. Она привела в пример соседний Куйбышевский район, где все выпускники школ, получившие направления, возвращаются в свою больницу специалистами. Причины этого оказались просты: названный район – сельский, и молодым специалистам-медикам выплачиваются при поступлении на работу миллион рублей.

Речь также шла и об изменении системы оплаты труда медицинских работников. Теперь большое значение для них имеет наличие квалификационной категории.

– Районная больница не может быть закрыта, мы не имеем на это права. Это мое глубокое убеждение, – завершила выступление Г. Н. Чулкова, развеяв тем самым опасения отдельных жителей района.

Присутствовавший на отчете глава администрации района В. А. Бузанов задал представителю министерства ряд вопросов, касающихся районного здравоохранения. Он дал хорошую оценку работе больницы и поблагодарил коллектив за большой и напряженный труд.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: через информационный киоск записались 113 человек.
Фото автора.



Даты

С профессиональным праздником,
энергетики района!

Энергии жизни не будет конца!
(Гимн энергетикам)

Сегодня наш праздник! Поздравим друг друга!
Мы делу всей жизни остались верны.
Прошли через грозы, морозы и вьюги,
Хранили энергию целой страны.

Надежность и верность, любовь и отвага,
Умение, грамотность, воля и честь
Достойны стоять у российского флага -
Все это в сердцах энергетиков есть!

Проносятся годы сплошной вереницей...
Приветствуем смену! Теперь ваш черед!
Бесстрашно листайте эпохи страницы,
Вперед, молодые! Работа вас ждет!

Пусть яркая память останется людям,
О тех, чьи горели, как факел, сердца.
Героев своих никогда не забудем,
Энергии жизни не будет конца!

Г. РЫКОВ,
ветеран Кировских электрических сетей.

Благодарен судьбе



Символично, что в декабре Николай Васильевич Горшков празднует два события - свой день рождения и профессиональный праздник - День энергетика. Нынешний год для него особенный, юбилейный - 60-летие со дня рождения и 15 лет в должности начальника Спас-Деменского производственного участка ОАО «Калужская сбытовая компания». Участок осуществляет контроль за оплатой электроэнергии промышленными и бытовыми потребителями. В обязанности Н. В. Горшкова входят заключение договоров с населением и юридическими лицами, претензионная работа с потребителями и многое другое. В производственном участке кроме него трудятся техник Л. Миначенкова и водитель А. Финапетов. Коллектив из трех человек полностью обеспечивает выполнение плана по сбору денежных средств. Большую роль играют личностные качества руководителя: ответственность, грамотность, добросовестность. По характеру Николай Васильевич добродушный, спокойный, уравновешенный человек, но, когда требуется профессиональное решение задач, проявляет твердость, принципиальность. Не случайно в нашем районе (в одном из немногих) наведен должный порядок с оплатой электроэнергии на общедомовые нужды и она стала минимальной. Помните, сколько было вопросов с введением такой оплаты? Проводились

собрания с участием представителей Калуги, Кирова, районной администрации. В конце концов жильцы многоквартирных домов поняли, если не воровать электроэнергию и оплачивать ее не вовремя, то все будет нормально. А недобросовестных граждан вывели на чистую воду сами жильцы. Начальник участка с благодарностью отзывается о своих добровольных помощниках, которые 25 числа каждого месяца снимают показания счетчиков в многоквартирных домах и приносят данные в участок.

«Копейка рубль бережет», - считает Николай Васильевич и призывает население бережно относиться к энергоресурсам и совместными усилиями бороться с теми, кто откровенно ворует у своих же соседей по дому.

Из разговора с Н. В. Горшковым узнала, что в юности он закончил авиационное училище в Риге по специальности радиолокационное обеспечение аэропортов. Однако судьба сложилась так, что вернулся в родной Спас-Деменск, где состоялся как настоящий профессионал своего дела, хороший семьянин. Юбилей Николай Васильевич отметил в кругу семьи и коллег. Мы присоединяемся ко всем пожеланиям, которые он услышал в свой адрес. Живи, хороший человек, не важно, сколько лет пробило, а важно, что здоровье было и радости на целый век.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Вот это возраст - 90, дожить до этих лет не просто

Евдокии Васильевне Быковой исполнилось 90. Детство и юность пришлись на трудное время, но по жизни она всегда шла твердо, гордо, с искоркой в глазах, с желанием преодолевать трудности и жить дальше.

Родилась она в деревне Стромиловка Куйбышевского района в большой семье. Мама Агриппина Григорьевна занималась хозяйством, семьей, отец Василий Андреевич был председателем колхоза «Красное знамя». Работы всем хватало, детей рано привучали к труду. В школу Дуся ходила за пять километров в деревню Петроселье. Школа была двухэтажная, ребятни в деревнях полно. Евдокия закончила 8 классов. А потом война все порушила, изменила. Мужчин забрали на фронт, подростков, молодежь по списку на Людиновский завод. Поселили Евдокию, а ее там звали Дина, в общежитие. Неуютно, холодно. Солдаты привезли их 70 человек, и вот беда - ее имущество украли. Комендант общежития пожалел, разрешил поселиться к тетке, невестке матери.

Хозяйство у родственницы огромное: корова, свиньи, куры, утки, кролики, огород 40 соток, а мужа хозяйки забрали как врага народа. И приходилось Евдокии за высоким станком тянуть норму выполнения деталей, а дома помогать хозяйке убирать скотину и дом. На заводе холод. Соберут от ящиков обломки, сожгут, руки погреют, и опять за работу. А когда хозяйка уезжала к мужу - все тяготы ложились на Дину. Были мысли убежать, боялась не выдержать этот тяжкий труд за троих. Поделилась с мастером Матвеем Ивановичем, он отговорил судить будут. Так и тянула лямку.

У хозяйки было четыре сына. Трое погибли, а за единственного она все норовила выдать Дусю-Дину, которая была хоть и худенькая, измученная работой, но очень привлекательная. Да вот нездача - приглянулась Дуся другому пареньку - Василию. Он ей тоже нравился, за много километров бегал на свидание к ней. И в этом соревновании за невесту победил ее Василий, любимый, единственный. Сыграли свадьбу в деревне, по старинному обычью. И елка была, война-то уже позади. Решились на переезд в Спас-Деменск. Ехали на лошади. Приютила их Валентина Павловна Комарова. Стали хлопотать о жилье, но ничего хоро-



С любимой внучкой Ольгой.

шего не предвиделось. Поселили молодую семью на улице Трегубова, в маленьком доме, где живет и сейчас. Василия жизнь не пощадила. С армии - на войну, тяжелые ранения, контузия, инвалидность. И осталась Евдокия с 1964 года молодой вдовой с двумя малолетними детьми: Тамара училась в шестом классе, Нина - в четвертом. Все тяготы жизни легли на женские плечи. Пришлось держать хозяйство: корову, свиней, кур, уток. Работала в музыкальной школе тех-служащей. Всегда благодарит бывшего директора Станислава Васильевича Шершова: он был добрым человеком, делал Евдокии Васильевне график работы более удобный, чтобы она успевала сбегать убрать и присмотреть свое хозяйство, подоить корову. Этим ведь и жила семья.

Шли годы. Вырастила и выучила детей. Пережила не одно

горе - похоронила родителей, мужа, дочь, помогала в воспитании осиротевшей внучки Оли. Теперь и она уже выросла, выучилась, имеет свою семью.

Евдокия Васильевна любит читать районную газету, ее все интересует, никогда я не слышала от нее ни обид, ни раздражения по поводу тяжелой жизни. Она всегда добра, милосердна ко всем и довольна наступившим днем. Старается дружить с хорошим настроением, любит общение, ее поддерживают близкие: дочь, внучка, друзья. На вопрос, как удалось сохранить себя, дожив до возраста долгожителя, отвечает:

- Я ни на кого не держу обид, стараюсь быть добрым, много трудилась и сейчас стараюсь по возможности обслуживать себя. В любой ситуации надо всегда находить хорошее, то, что помогает жить.

З. КОНДРАШОВА.

Уважаемые спасдеменцы!

До окончания подписки на районную газету
осталось всего 2 дня.

Поспешите сделать подписку!

Вы можете позво-
нить по тел. 2-15-30,
2-17-58, и мы вам помо-
жем решить вопрос.



Информация

17 декабря в 15.00 часов в актовом зале администрации МР «Спас-Деменский район» прошли публичные слушания по проекту бюджета МР «Спас-Деменский район».

В ходе обсуждения по проекту бюджета МР «Спас-Деменский район» замечаний и предложений не поступило.



Актуально



Новый год по праву считается самым красивым праздником. В домах, квартирах, улицах и площадях радуют разноцветными нарядами детей и взрослых пушистые ели. В современных обстоятельствах многие, особенно в городах, приобретают на Новый год искусственные ели, однако большинство людей отдают предпочтение натуральным лесным красавицам. Поэтому, решив установить дома елочку, следует подумать о том, приобрести ли ее законно или незаконно срубить в лесу.

Граждане, которые хотят приобрести елку незаконно, едут за ней в темное время суток. Очень

Приобретайте елочку законно

часто в таких случаях в спешке рубят ели, не оглядев их внимательно, а затем непонравившиеся деревья выбрасывают. А ведь ель растет не быстро. Чтобы дерево достигло высоты двух метров, необходимо, в зависимости от условий, пять-семь лет. Поэтому в канун Нового года обращаемся с просьбой ко всем жителям района бережно относиться к природе, не рубить ели все подряд.

Совместно с сотрудниками полиции организовано патрули-

рование по всем возможным направлениям порубки елок. Напоминаем, что за самовольную порубку елей предусмотрен не только административный штраф на граждан - в размере от 3000 до 3500 тысячи рублей; на должностных лиц - от 20 тысяч до 30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 50 до 100 тысяч рублей.

Если ущерб, причиненный незаконной рубкой, будет превышать пять тысяч рублей, нарушителю грозит уголовное наказание.



Филиал ГБУ КО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» по Спас-Деменскому району осуществляет прием по следующим государственным услугам:

Росреестр

- Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
- Государственный кадастровый учет недвижимого имущества.
- Предоставление сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного кадастра).
- Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра).

Росимущество

- Осуществление в установленном порядке выдачи выписок из реестра федерального имущества ФМС России по Калужской области.

ФМС России по Калужской области

- Прием и выдача документов о регистрации и снятии граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.
- Прием документов и личных фотографий, необходимых для получения или замены паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.
- Прием заявления и документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации.
- Постановка иностранных граждан и лиц без гражданства на учет по месту пребывания.

Пенсионный фонд Российской Федерации

- Предоставление информации гражданам о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.
- Выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат).
- Прием заявлений о предоставлении набора социальных услуг, об отказе от получения набора социальных услуг или о возобновлении предоставления набора социальных услуг.
- Предоставление информации застрахованным лицам о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно федеральному законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
- Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.
- Рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала .
- Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи ему средств пенсионных накоплений.
- Прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства.
- Бесплатное информирование плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации и их должностных лиц, а также предоставление форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснение порядка их заполнения в случае представления письменного обращения.

ФСС России

- Прием расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма 4-ФСС).
- Предоставление гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, государственной услуги по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, осуществляющееся в целях профилактики основных заболеваний, и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно в части приема заявления о предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение и справки для получения путевки по форме № 070/у-04.

- Прием отчета (расчета), представляемого лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.
- Прием документов, служащих основанием для исчисления и уплаты (перечисления) страховых взносов, а также документов, подтверждающих правильность исчисления и своевременность уплаты (перечисления) страховых взносов.
- Регистрация и снятие с регистрационного учета страхователей – физических лиц, заключивших трудовой договор с работником.
- Регистрация страхователей и снятие с учета страхователей – физических лиц, обязанных уплачивать страховые взносы в связи с заключением гражданско-правового договора.

ФНС по Калужской области

- Государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.
- Бесплатное информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве Российской Федерации о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правилах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц.
- Предоставление сведений, содержащихся в реестре дискалифицированных лиц.
- Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением сведений, содержащих налоговая тайну).
- Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанных реестров, за исключением выписок, содержащих сведения ограниченного доступа).
- Прием запроса о предоставлении справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов.
- Предоставление сведений, содержащихся в государственном адресном реестре.

ФССП России

- Предоставление информации по находящимся на исполнении исполнительным производствам в отношении физических и юридических лиц
- МВД России
- Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.
- Предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.

Роспотребнадзор

- Осуществление приема и учета уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг, указанных в перечне, предусмотренным постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности».

Государственные услуги социального блока по переданным полномочиям

- Выдача заключений лицам, желающим усыновить ребенка (детей), об их возможности быть усыновителями, постановка на учет кандидатов в усыновители.
- Оказание материальной помощи отдельным категориям лиц.
- Подбор, учет и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах.

Дополнительные услуги

- Информационные услуги по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в многофункциональном центре.
- Регистрация граждан на Едином портале государственных услуг.
- Регистрация физических лиц и индивидуальных предпринимателей в личном кабинете на сайте Федеральной налоговой службы.

Внимание! Услуги предоставляются без взимания дополнительной платы. Ждем вас по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 93 (здание районной библиотеки). **Режим работы:** понедельник-пятница - с 8-00 до 20-00, суббота - с 8-00 до 17-00, воскресенье - выходной, тел. 8(48455) 2-12-50.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом (можно за сертификат), тел. 8-920-095-10-98.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, недорого, тел. 8-960-523-50-67.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Трегубова, тел. 8-910-919-46-74.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-592-92-49.

XXX

ПРОДАЕТСЯ размол ячменя (ячменная мука) по 14 руб. за кг, тел. 8-915-895-11-23, 2-16-05.

XXX

СДАЕТСЯ комната в Калуге, тел. 8-964-145-03-92.

XXX

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Пластиковые окна, двери REHAU - Германия, Brusbox - Россия, жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Информация о предоставлении в аренду земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация сельского поселения «Село Чилиево» информирует население о предоставлении в аренду земельных участков из земель населенных пунктов:

- площадью 1411 кв. м., кадастровый номер 40:18:094600:199, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, дом №4 «б»;

- площадью 1354 кв. м., кадастровый номер 40:18:094600:197, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, дом №5 «а»;

- площадью 580 кв. м., кадастровый номер 40:18:094600:198, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, дом №18/52, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Старая Слобода, дом №11 «а»;

Администрация МР «Спас-Деменский район» информирует население о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов площадью 3418 кв. м., кадастровый номер 40:18:042900:55, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Старая Слобода, дом №1 «а».

Заявления о предоставлении в аренду земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента публикации в газете «Новая жизнь».

Информацию о предоставлении земельных участков можно получить по адресу: Калужская обл., Спас-Деменск, ул. Советская, 99, кабинет №7, тел. 8-(48455)2-13-92.

Информация о проведении аукциона на земельный участок на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует о проведении аукциона по продаже земельного участка из земель населенных пунктов площадью 278 кв. м., кадастровый номер 40:18:100301:559, для производства сельхозпродукции, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир, расположенный в границах участка, имеет адрес: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Спас-Деменск, ул. Советская, дом №3A.

Все необходимую информацию о датах приема заявок, проведения аукциона по продаже земельного участка можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, кабинет №7, тел. 8-(48455)2-13-92, с auctionной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями о предметах молотка и на сайте: aspm@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.